

我区“五个及时”推动“煤改电”工作深入开展

2016年,党中央国务院、北京市委市政府已将实施居民“煤改电”作为治理大气污染、改善空气质量的重要举措,市委市政府明确要求石景山区要在2016年年底以前完成无煤区建设工作。无煤区建设时间紧、难度大,我区通过“五个及时”措施推动“煤改电”工作深入开展。

及时制定方案,强化责任落实。先后制定《石景山区无煤区建设实施方案》、《石景山区2016年“煤改电”工作实施方案》,建立由区长任组长,相关副区长任副组长的

石景山区无煤区建设工作领导小组,下设七个工作组,形成了“1+7”的工作体制机制。明确通过“五个一批”的措施,强化责任担当,狠抓责任落实。

及时统筹协调,加强调研走访。共召开无煤区建设工作调度会、现场调研会26次,形成了周调度会、信息上报及督察督办三项工作机制。工作人员采取“现场办公”方式,利用周末时间,深入街道、居委会,深入到群众当中,现场解答群众疑问。

及时研究对策,协调解决问题。及时

归纳整理各单位反馈的各种难点问题 and 信息,针对衙门口地区特殊情况,梳理出4大类,10余个问题,研究对策并及时上报落实。在前期函告的基础上,加强政策宣传及函告督促工作,向新梳理用煤单位送达《关于协助推进石景山无煤区建设工作的函》,要求其配合区政府完成无煤区建设任务。

及时总结经验,加大宣传力度。编制《无煤区建设简报》6期,在《北青报》刊登新闻2篇、《石景山报》刊登新闻3篇,在石景

山电视台播出报道2条。在前期印制发放宣传横幅、宣传袋、政策折页、致居民的一封信等近2万份的基础上,加紧制作宣传展板并配送至相关街道,协助街道做好宣传工作。

及时报备材料,健全规范档案。整理收集各单位工作进度及信息,及时向市里报送《石景山区“无煤化”进度半月报汇总表》。结合工作进度,规范无煤区建设工作档案,整理会议纪要,加强日常管理,确保档案资料的齐全完整、系统规范。

2016年石景山区“煤改电”工程

基本情况

自2014年至今,石景山区分别在五里坨街道隆恩寺、黑石头地区,广宁街道麻峪地区和金顶街街道模式口地区开展了“煤改电”,共改造约3200户。通过“煤改电”改造,不但消除了煤气中毒的危险、减少了烟尘排放,还可以享受优惠电价等补贴政策,受到了广大居民的欢迎。

2016年,党中央国务院、北京市委市政府已将实施居民“煤改电”作为治理大气污染、改善空气质量的重要举措,市委市政府明确要求石景山区要在2016年年底以前完成无煤区建设工作。石景山区委、区政府高度重视,研究制定了《石景山区无煤区建设实施方案》,成立了由区长任组长的无煤区建设工作领导小组,下设由主管副区长牵头负责的“煤改电”、散煤治理等七个工作组,形成了“1+7”的工作体制机制。明确通过“五个一批”的措施,即非正规燃煤设施改造治理一批、棚户区改造压减一批、煤改清洁能源提升一批、大杂院清理整治消除一批、打击散煤管控一批,全力推进无煤区建设工作,力争年底前率先建成继东西城

之后全市第三个无煤区。

根据《石景山区无煤区建设实施方案》,石景山区2016年计划在广宁、五里坨、苹果园、鲁谷、老山和金顶街街道的14个社区开展“煤改电”工程,共涉及改造约3500户。其中,鲁谷社区涉及改造约2700户,占全区改造总户数的77%。

工作进展

外电源改造工作进展情况

苹果园、老山、金顶街、广宁街道已完成外电源改造,五里坨街道外电源改造工作已接近尾声,鲁谷社区外电源改造正在有序推进,预计10月底完工。

蓄能式采暖设备订购、安装工作进展情况

苹果园、老山、金顶街、广宁街道的设备订购工作基本完成,并正在进行配送安装;五里坨街道的订购工作已完成过半,鲁谷社区正积极开展订购工作。

户内线改造工作进展情况

各街道均已完成户内线改造施工单位招投标工作,近期均已进场施工。

煤改电采暖工程实施条件及补贴政策



实施条件:

- 1.在我区平房区居住并在辖区派出所所有户籍登记的住户均可享受“煤改电”政策。
- 2.建筑物符合区域规划要求,非违法建设。
- 3.采用蓄能式电采暖器。



补贴政策:

- 1.电力增容改造相关费用由政府承担。对居民户内线进行改造,改造费用由市、区两级财政负担。
- 2.购买蓄能式电取暖设备费用由市、区财政和居民住户各承担三分之一,市、区两级财政补贴设备总额不超过4400元/户,超过部分费用由居民自行承担。
- 3.“煤改电”用户在采暖季(11月~次年3月)享受谷段电价优惠的时段为21:00至次日6:00。
- 4.“煤改电”用户在采暖季(11月~次年3月)享受低谷电价优惠0.3元/度的基础上,再由市、区县两级财政各补贴0.1元/度,补贴用电量不超过每户1万度。

石景山区平房煤改电问题解答

采用煤改电采暖有什么好处?

冬季燃煤取暖存在着很大的潜在危害。燃烧产生的二氧化硫具有毒性,刺激上呼吸道,产生的一氧化碳等物质导致煤气中毒,产生的烟尘易导致肺病,燃烧未尽的废煤容易引起火灾。燃煤后的废煤垃圾量大而且难以清理,容易引起扬尘污染。目前,我国各项基础设施不断完善,电力设施建设已经能够满足人民群众的各项生活需求,同时电力作为一种能源方式,运用于采暖也是一种安全、清洁、舒适的取暖方式,采用煤改电采暖后可以减少燃煤排放,对北京市清洁空气行动具有显著效果。

蓄能式电采暖有什么好处?

电采暖在我们日常生活中比较常见,如电暖器、空调器等。蓄能式电采暖器利用高效蓄能技术,充分利用峰谷电价差异,在晚间低谷电价时段加热并将热能储存起来,等到白天峰电时段释放储存的热能来取暖,可节省大部分电费。

政府在资金上对居民购买蓄能式电采暖器是如何补贴的?

电采暖设备通过招投标选择符合国家规范标准产品的供货厂家,根据居民的实际需求,居民自行选择中标产品并与供货商签订供货合同及售后服务合同,政府按照相关政策规定给予补贴。

原则上每户居民最多可享受4400元的采暖设施补贴(约合三台设备的政策优惠)。

此次改造工程,政府和居民各负担哪些费用?

此次煤改电工程中,政府承担内、外电

网改造的全部费用及蓄能电采暖器的大部分费用。居民仅承担蓄能式电采暖器费用的1/3。电采暖器设备归居民所有。

什么是“峰谷电价”优惠政策?

“峰谷电价”是指用电高峰过后的用电电价。优惠电价时段设定为每年11月1日至次年3月31日,对政府实施煤改电的区域,享受低谷电价优惠,低谷时段为晚21:00至次日早6:00,居民享受峰谷时段电价为0.1元/度,具体补贴细节正在制定中。在低谷用电优惠时段内,居民的家用电器的电费也同时享受优惠价格。

使用煤改电采暖一个采暖季需要花多少钱?

以平均每户一间15平方米计算,安装一台3.2千瓦的电采暖器,每晚21:00~早6:00时加热9小时,每小时耗电3.2度,在低谷电价时段每度0.1元,每户一采暖季(约150天)平均花费384元左右。

比较以前用煤采暖,一个采暖季150天,每天每户平均用煤8块,每块煤加运费按0.80元算,一个采暖季每户平均花费960元以上,费用高于蓄能式电采暖。

居民原来使用的电表还有剩余的电量怎么办?

本次改造要换新电表(峰谷电表),如居民用电卡购买的电量在改造之时还没有使用完,则由供电部门统一将旧电表收回,并将居民剩余的电量折算后转移到新电表中。

影响室内温度的主要因素有哪些?

主要因素有电采暖器的功率大小,房

屋的面积、高度、结构(如门窗的多少、砖墙的厚度、顶棚的结构)、位置朝向、室内保温状况(采取简易保暖措施,如用胶带封堵窗户的缝隙)等。

由于种种原因暂时不改,将来是否还能改?

煤改电工程是一项系统改造工程,施工过程比较复杂,只能集中一次性进行施工,逾期将无法改造。

蓄能式电采暖器的功率大小是如何确定的?

根据房屋面积大小及房屋状况,按照每平方米180瓦~200瓦进行配比。选择电采暖设备时,厂家和现场办公室将给予指导。

此次煤改电工程为什么推广蓄能式电采暖器?

此次煤改电的目的就是用电取暖方式代替燃煤取暖方式。一是解决污染,改善居住环境;二是使用电成本下

降,降低运行费用;三是达到平房电路增容改造。

蓄能式电采暖器设备利用高效蓄能技术,将晚间低谷电以热能的形式储存起来,等到白天峰电时段,再释放已储存的热能来取暖。

电采暖器的质量要求是什么?

纳入本次煤改电工程的蓄能式电采暖设备都具有相应的资质,其产品技术指标经过国家相关部门的认证,产品质量均经过国家有关部门检验合格。

煤改电之前

煤改电之后

温度起伏明显

脏兮兮

自动恒温

干净整洁

空气不好

没有味道